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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Останнім часом все більш вагомої ролі набуває 

соціальне значення споживчого кредитування, адже з кожним роком зростає 

попит на кредитні ресурси, що пояснюється прагненням фізичних осіб до 

зростання рівня життя. Водночас активізація споживчого кредитування є 

економічно важливою і вигідною не тільки для населення, а й  для 

банківських установ та для стабілізації й розвитку економіки держави 

загалом. Його соціальна роль сьогодні значно зростає і в Україні, 

незважаючи на фінансово-економічну нестабільність та погіршення 

макроекономічних  показників. 

Проблема споживчого кредиту була об'єктом аналізу у роботах таких 

відомих зарубіжних економістів, як Б. Едвардс, Ж. Матук, Е. Рід, П. Роуз, М. 

Шульте, К.Д. Якоб та ін., ряд українських вчених, зокрема, А. М. 

Герасимович, В.В. Гончаренко, О.Т.  Євтух, Л.В. Кузнєцова, В.Д. Лагутін, 

А.М. Мороз, М.Д. Олексієнко, М. І. Савлук, В.Т. Сусіденко, Л.Н. Рябініна, та 

ін. В роботах зазначених авторів проведено аналіз таких суттєвих елементів 

теорії кредиту, як  сутність кредиту, класифікація форм та видів кредиту, 

система банківського кредитування, техніка банківського споживчого 

кредитування, пасивні і активні операції кредитних спілок й інших вагомих 

елементів механізму кредитування населення на споживчі потреби. Проте 

соціальним аспектам споживчого банківського кредитування у наукових 

працях приділено недостатньо уваги, що обумовило вибір теми випускної 

роботи. 

Мета і задачі дослідження. Метою даного дослідження є визначення 

соціальних аспектів споживчого кредитування, та їх роль у розвитку 

економіки. Для досягнення мети було поставлено та вирішено такі завдання: 

− дослідити економічну сутність та роль споживчого кредиту в 
економіці; 
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− проаналізувати законодавчу базу і  можливості  регулювання 
споживчого  кредитування; 

− проаналізувати сучасний  стан споживчого кредитування, та його 
соціальний вплив; 

− визначити  місце  споживчих  кредитів  в  кредитному  портфелі  ПАТ 

«МТБ БАНК» та провести аналіз щодо управління кредитним ризиком 

та методів його мінімізації; 

− обґрунтувати шляхи вдосконалення в умовах становлення ринкової 

економіки окремих напрямів кредитування населення на споживчі 

потреби. 

Об’єктом дослідження є споживчі кредити, що надаються 

вітчизняними банками населенню. 

Предметом дослідження виступають соціальні аспекти кредитних 

відносин населення з банками України. 

Методи дослідження. При написанні даної роботи було використано 

наступні методи наукового дослідження: при дослідженні сутності 

споживчого банківського кредитування було застосовано такі методи як 

порівняння та узагальнення. Також для характеристики статистичних даних 

був використаний емпіричний метод та опису. Методи статистичного 

зведення, групування, графічного зображення і аналізу були використані у 

другому та третьому розділах даної роботи, а саме при побудові таблиць, 

графіків та їх аналізу. 

Інформаційною базою при написанні роботи, крім наукових праць 

вчених-економістів, підручників, навчальні посібників, статей з періодичних 

видань, стали законодавча база України, яка регулює діяльність банків та 

статистичні дані Національного банку України. 
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ВИСНОВКИ 

Здійснене в даній роботі дослідження соціальних аспектів споживчого 

кредитування населення дає підстави сформулювати наступні узагальнюючі 

висновки. 

1. Споживчий кредит є важливим фактором підвищення життєвого 

рівня населення. Споживчий кредит стимулює ефективність праці, адже, 

отримуючи заробітну плату, недостатню для купівлі за готівку низки товарів, 

в тому числі товарів тривалого користування, громадяни мають змогу 

купувати ці товари в кредит або брати кредит з метою купівлі цих товарів. 

Опісля, кошти за ці товари повинні бути сплачені, тому кожен позичальник 

намагається утриматися на своєму робочому місці якомога довше, щоб мати 

змогу оплатити придбаний в розстрочку товар або  сплатити  позику, 

отриману для його купівлі. Тільки так він може бути впевненим у своїх силах 

сплатити кредит і зарекомендувати себе перед кредиторами добросовісною і 

чесною особою для подальших ї стосунків. 

2. Споживчий кредит має свою специфічну соціальну функцію, яка 

полягає в: 

1. стимулюванні ефективності праці населення; 

2. сприяє розширенню збуту товарів; 

3. прискорює процеси реалізації товарів та отриманні прибутку; 

4. прискорює процес накопичення і концентрації капіталу; 

5. кредит виступає інструментом перерозподілу капіталів між галузями 

домогосподарств і тим самим сприяє утворенню середньої норми прибутку; 

6. стимулює споживчий попит різних прошарків населення, що в свою 

чергу приводить до збільшення сукупного попиту і стимулювання 

економічного зростання країни загалом. 

3. Розвиток споживчого кредитування має як позитивні, так і негативні 

соціально-еокномічні наслідки. До позитивних відноситься більш повне 

задоволення   потреб   населення   в   промислових   товарах   та   послугах, 
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подолання соціальної напруги, поліпшення культурно-побутових та 

житлових умов життя населення, підвищення загального рівня життя 

суспільства, розвиток виробництва й удосконалення виробництва товарів 

народного споживання, стимулювання заощаджень населення. До 

негативних: надмірна заборгованість за споживчими кредитами населення, 

відтік капіталу за рахунок купівлі імпортних товарів, виникненню в банку 

«апетиту» до ризику, накопиченню проблемних кредитів. 

4. Всі види споживчого кредиту мають соціальний характер, оскільки 

вони сприяють вирішенню суспільних проблем - підвищенню 

життєвого рівня населення (насамперед з низькими і середніми доходами), 

утвердженню принципів соціальної справедливості. Саме з цієї причини 

споживче кредитування здебільшого регулюється державами особливо 

ретельно. 

5. Врахування соціального аспекту споживчого банківського 

кредитування будуть сприяти підвищенню суспільного  інтересу  до 

проблеми недостатньої соціальної спрямованості ринку споживчого 

кредитування і, в підсумку, допоможуть загальному оздоровленню даної 

ситуації, як в фінансовій, так і в соціальній сфері, а також матимуть 

позитивний вплив на нормалізацію господарського життя суспільства, та 

оздоровленню економіки країни. 

6. Після набуття чинності Закону України «Про споживче 

кредитування», банки мають розміщувати лише достовірну рекламу, а саме, 

розмір реальної відсоткової ставки, максимальний термін, усі умови. 

Надавати паспорт кредиту, розкриття повної фінансової інформації, заборона 

рекламувати кредити під 0% річних і т. д. 

7. Після проведеного американською компанією дослідження серед 

українських банків, було виявлено, що лише 18,1% банків, ілюструють 

рекламу з реальними відсотковими ставками, 72% реклами, взагалі не несуть 

ніякої фінансової інформації. Вагома частка банків не надають кредитних 

паспортів, для ознайомлення потенційного позичальника з усіма умовами 
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договору. Це говорить про те, що регулятор не має змоги контролювати 

дотримання банками Закону України «Про споживче кредитування» 

8. Аналіз динаміки споживчого кредитування протягом 2008-2017 років 

показав, що об’єми виданих кредитів мали тенденцію до зниження, що 

пов’язано із зростаючою тенденцією ціни за кредит, більш жорсткими 

вимогами до позичальників, при оцінці їх кредитоспроможності, адже саме 

через погану оцінку кредитоспроможності збільшується частка неякісних 

кредитів у банківському кредитному портфелі, виникає кредитний ризик. 

9. В роботі  було також  проаналізовано місце споживчих кредитів в 

портфелі ПАТ «МТБ БАНК». Загалом споживчі кредити займають більше 

50% від усіх кредитів виданих фізичним особам. Банк має досить широку 

лінію споживчих кредитів на різних умовах, за різними відсотковими 

ставками. Проте варто сказати, що банк не досить прозорий по відношенню 

до свого клієнта, адже рекламуючи банківський продукт (споживчий кредит), 

банк не виносить необхідну для клієнта інформацію, а клієнт, в свою чергу, 

вірить і йде до банку з метою придбання кредиту. Це також свідчить про 

низьку фінансову грамотність, обізнаність населення. Проте банк своїм 

потенційними клієнтам надає паспорт кредиту і клієнт який звернувся за 

кредитною послугою до банку, отримує всю необхідну інформацію. 

10. Одним із методів мінімізації кредитного ризику є якісне оцінювання 

кредитоспроможності позичальника у банку. Аналіз кредитоспроможності 

позичальника проводиться банківською установою з метою визначення 

можливостей клієнта розрахуватися за своїми кредитними зобов’язаннями. 

Оцінювання кредитоспроможності позичальників – фізичних осіб 

здійснюється банківськими  установами на основі використання  методу 

кредитного скорингу. Кредитний скоринг передбачає застосування бальної 

шкали оцінювання кредитоспроможності позичальника. 

11. Швидкі темпи розвитку ІТ-технологій, змушують все навкруги 

рухатися в ногу з новими розробками. З кожним днем користувачів інтернет- 

банкінгу стає  все  більше, 75% населення,  що  обслуговуються в  банках, 



75 
 
 

користуються мобільним банкінгом. Тому для вирішення проблем 

споживчого кредитування, а саме, збільшення об’ємів споживчих кредитів, 

запропоновано новий метод обслуговування фізичних осіб щодо 

кредитування. Система дистанційного споживчого кредитування надає 

можливість людям, які проживають у віддалених регіонах і не мають 

можливості їхати до відділень банку, отримати кредит легко і доступно, а 

саме головне, що клієнт зекономить багато часу. Дана система вигідна, як для 

банків, так і для клієнтів. 
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